1. Spørsmål -  Case a

Medianpulsen til jentene i stikkprøvene er:

A) 70,00

B) 68,00

C) 67,50

D) 67,00

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

2. Spørsmål -  Case a

Stikkprøvestandardavviket til jentepulsene er ca.:

A) 9,31

B) 9,75

C) 10,15

D) 11,72

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

3. Spørsmål -  Case a

Jentenes standardavvik er høyere enn guttenes. Dette viser at

A) jentene har høyere puls

B) de høyeste jentepulsene er høyere enn de høyeste guttepulsene

C) jentenes puls varierer mer enn guttenes

D) jentenes puls har en skjevere fordeling enn guttenes

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

4. Spørsmål -  Case b

For å teste om medianpulsen til økonomistudenter er 70,5, kan man ikke bruke 

A) Mediantesten

B) z-testen for én andel

C) Den binomiske test

D) Mann-Whitneytesten

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

5. Spørsmål -  Case b

En statistisk test med et rimelig signifikansnivå på om medianpulsen til kvinnelige økonomistudenter er 70,5 gir som konklusjon:

A) Medianpulsen i populasjonen kan være 70,5

B) Medianpulsen i populasjonen er 70,5

C) Medianpulsen i populasjonen er under 70,5

D) Medianpulsen i populasjonen er 70

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Case c

Du ønsker å teste nullhypotesen om at andelen av mannlige økonomistudenter som røyker er 30 %. Signifikanssannsynligheten i en tosidig binomisk test er:

F) over 10 %

G) mellom 10 % og 5 %

H) mellom 5 % og 1 %

I) under 1 %

J) Jeg velger å ikke svare på spørsmålet

6. Spørsmål -  Case c

Et 95 % konfidensintervall for andelen av kvinnelige økonomistudenter som røyker er tilnærmet

A) 0,19 ± 0,04
B) 0,19 ± 0,05
C) 0,19 ± 0,06
D) 0,19 ± 0,07
E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

7. Spørsmål -  Case d

Følgende test er egnet for å finne ut om det er signifikant forskjell på røyketilbøyeligheten til gutter og jenter?

A) Mediantesten

B) Den binomiske test

C) Kji-kvadrattesten

D) Mann-Whitneytesten

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

8. Spørsmål -  Case d

En test på om røyketilbøyeligheten til jenter er signifikant høyere enn den til gutter gir på 5 %-nivået som konklusjon at

A) Jenter og gutter røyker like mye

B) Jentene røyker signifikant mer enn guttene

C) Jentene røyker signifikant mindre enn guttene

D) Det kan tenkes at jenter og gutter røyker like mye

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Case e

Et 95 % konfidensintervall basert på studentfordelingen for differansen mellom kvinnelige og mannlige økonomistudenters puls (kvinner – menn)

F) Ligger helt på oversiden av null

G) Inneholder null

H) Ligger helt på undersiden av null

Kan ikke beregnes fordi det er for få frihetsgrader

I) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Case e

I en test på om det er signifikant forskjell på kvinnelige og mannlige økonomi​studenters puls

J) kan man like godt bruke z-fordelingen som t-fordelingen siden antall frihetsgrader er så stort

K) gir det den sterkere testen å bruke t-fordelingen fremfor z-fordelingen

L) bør man absolutt bruke Mann-Whitneytesten fordi antall observasjoner er så lite

M) bør man velge den teoretisk korrekte kji-kvadrattesten selv om det er mye regnearbeid

N) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

9. Spørsmål -  Case f

Vi ønsker å undersøke om det har funnet sted en signifikant nedgang i røyketilbøyelig​heten for gutter fra 2000 til 2001, og spesifiserer følgende hypoteser:

A) H0: det har funnet sted en nedgang. H1: Det har ikke funnet sted en nedgang.

B) H0: det har funnet sted en endring. H1: Det har ikke funnet sted en endring

C) H0: det har ikke funnet sted noen endring. H1: Det har funnet sted en nedgang.

D) H0: det har ikke funnet sted en endring. H1: Det har funnet sted en endring

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

10. Spørsmål -  Case f

Fishers eksakte test på om det har funnet sted en signifikant nedgang i røyketilbøyelig​heten for jenter fra 2000 til 2001 gir en signifikanssannsynlighet (p-verdi) på ca.

A) 0,005

B) 0,1

C) 0,2

D) 0,4

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

11. Spørsmål -  Case g

For å finne ut om folk som røyker har høyere puls enn de som ikke gjør det, bør man

A) bruke t-testen for to uavhengige stikkprøver

B) bruke Wilcoxons rangsumtest

C) bruke z-testen for differanse mellom to andeler

D) bruke Fishers eksakte test 

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

12. Spørsmål -  Case g

Hvilket utsagn er mest dekkende for jentene etter en test på 5 %-nivået når vi ser begge årene under ett?

A) Jenter som røyker har signifikant høyere puls enn de som ikke gjør det 

B) Jenter som røyker har signifikant lavere puls enn de som ikke gjør det

C) Det er lite som tyder på at det forskjell på pulsen enten man røyker eller ikke

D) Jentenes puls avhenger av om man røyker eller ikke

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Nedenfor finner du en SPSS-utskrift av en analyse av hvordan tilsiget av drikke​vann til Oslos drikkevannsreservoarer utvikler seg over tid. I datafil tilsig er ÅR oppgitt med fire siffer: 1892…1995. Spørsmål 16 til 20 bygger på denne utskriften.
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13. Spørsmål -   SPSS-utskrift

Tilsiget varierer fra år til år. Det historiske standardavvik er ca

A) 66,0

B) 30,2

C) 66,3

D) 420,9

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

14. Spørsmål -  SPSS-utskrift

Korrelasjonen mellom år og tilsig er

A) Signifikant mindre enn null på 5 %-nivået men ikke på 2,5 %-nivået

B) Signifikant mindre enn null på 2,5 %-nivået men ikke på 1 %-nivået

C) Signifikant mindre enn null på 1 %-nivået 

D) Ikke signifikant mindre enn null på noe rimelig nivå

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

15. Spørsmål -  SPSS-utskrift

Tidsutviklingen forklarer

A) 94,5 % av variasjonen i tilsiget

B) 0,7 % av variasjonen i tilsiget

C) 0,5 % av variasjonen i tilsiget

D) Mindre enn 0,5 % av variasjonen i tilsiget

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

16. Spørsmål -  SPSS-utskrift

En nullhypotese om ingen sammenheng mellom tilsig og år kan 

A) forkastes på 5 %-nivået, men ikke på 4 %-nivået

B) forkastes på 4 %-nivået, men ikke på 3 %-nivået

C) forkastes på 3 %-nivået, men ikke på 2 %-nivået

D) ikke forkastes på noe rimelig nivå

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

17. Spørsmål -  SPSS-utskrift

En prognose for tilsiget i år 2000 er i følge modellen:

A) 242,78

B) 241,91

C) 236,95

D) 235,81

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Mann-Whitneytall

	A:
	6,7
	7,3
	7,8
	8,8
	
	B:
	5,1
	5,9
	6,2
	6,7
	6,8
	7,0
	7,1


Mann-Whitneytallene til stikkprøve A og B er:

F) 4,5 og 23,5

G) 3,5 og 24,5

H) 2,5 og 25,5

I) 2,0 og 26,0

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

18. Spørsmål -  Kritisk verdi

Se spørsmål 21. I en Mann-Whitneytest på H0:A = B mot A > B på 5 %-nivået er 

A) kritisk verdi c = 2

B) kritisk verdi c = 3

C) kritisk verdi c = 4

D) kritisk verdi c = 5

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

19. Spørsmål -  Mann-Whitney konfidensintervall

Et 95 % konfidensintervall for differansen mellom de to populasjonsmedianene i oppgave 21 går fra:

A) –0,3 til 2,4

B) –0,1 til 2,5

C) 0 til 2,6

D) 2,4 til 2,8

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet 

20. Spørsmål -  p-verdi

I en ensidig fortegnstest er to av de 15 differansene positive. p-verdien er: (hint: bruk tabell 2 i læreboken)

A) 0,0037

B) 0,0078

C) 0,0146

D) 0,0454

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

21. Spørsmål -  Teststyrke

Du utfører en binomisk test på 5 %-nivået med nullhypotese p = 0,5 og alternativ p > 0,5 og n = 11. Hva er teststyrken hvis p i virkeligheten er lik 0,6 ?

A) 0,0926

B) 0,1189

C) 0,2366

D) 0,5812

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

Markedsundersøkelse I

Du har intervjuet 50 personer og spurt om hvordan de liker det nye produktet i forhold til det gamle. 3 svarte ”mye bedre”, 4 ”noe bedre”, 10 ”like bra”, 10 ”noe dårligere”, og 23 ”mye dårligere”. Hva er mediansvaret ?

F) noe bedre

G) like bra

H) noe dårligere

I) mye dårligere

J) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

22. Spørsmål -  Markedsundersøkelse II

Et 95 % konfidensintervall for populasjonsmedianen i oppgave 26 går fra

A) ”Mye bedre” til ”mye dårligere”

B) ”Noe bedre” til ”mye dårligere”

C) ”Like bra” til ”mye dårligere”

D) ”Noe dårligere” til ”mye dårligere”

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

23. Spørsmål -  Markedsundersøkelse III

Du prøver å bruker fortegnstesten til å teste på 5 %-nivået om markedet i oppgave 26 liker det nye produktet bedre enn det gamle. Konklusjonen er:

A) H0 må beholdes

B) H0 forkastes

C) Markedet liker det nye produktet bedre enn det gamle

D) Fortegnstesten er ikke anvendbar

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

24. Spørsmål -  Markedsundersøkelse IV

Du lager en intervallskala for svarene i oppgave 26, og gir verdien 0 for ”mye dårligere” og 4 for ”mye bedre”. Gjennomsnittssvaret er:

A) 2,12

B) 2,00

C) 1,76

D) 1,08

E) Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

25. Spørsmål -  Downs syndrom

En ultralydtest på om nesebenet er tilstede hos 12 uker gamle fostre kan avsløre Downs syndrom. 75 % av fostre med Downs syndrom mangler neseben i testen, mens bare 0,5 % av normale fostre gjør det samme (Aftenposten 17.11.01). Andelen av fostre med Downs syndrom er 0,00052 hos mødre under 35 år. Hva er sannsynligheten for at et foster som mangler neseben i testen virkelig har Downs syndrom når moren er under 35 ?

A) 85 %
B)  61 %
C)  35 %
D)  7 %

E)   Jeg velger å ikke besvare spørsmålet

1
Statistikk og dataanalyse, flervalgseksamen høsten 2001


